
 

 

Referat fra bestyrelsesmødet den 6. juni 2018. 
 

Præsentation. 
Følgende afdelinger var repræsenteret: Tusindben, Gårdhaven, Kernehuset, Frydenlund, Haven, Ovenpå 

samt Vesterbo. 

Medarbejdere: 
Birgit og Anne 

Skolen: 
Majbritt 

Ledelsen: 
Eva, Lisbeth, Betina, Mie (referent) 

 

Som ”opvarmning” fortalte Eva om de nye styrelsesvedtægter som kommer til at gælde fra 2019. De har 

lige været i høring, så vi afventer nu hvad der kommer til at ske. Den indeholder ikke de store ændringer. 

Eva tager dem med på mødet eftersommerferien, så bestyrelsen kan fordybe sig i dem. Der står mange 

konkrete handlinger for bestyrelsen. Bl. a. vil valg til forældreråd samt bestyrelse ligge før sommerferien, så 

de er arbejdsklare lige efter sommerferien. Som det er nu, træder forældreråd og bestyrelse ikke i kraft før 

1. oktober. 

Regnskab. 
Det viser sig, at vi ikke er i besiddelse af det aktuelle regnskab. Det er meget uheldigt. Men at der var et 

stort overskud i 2017 på ca. 3 millioner, det vidste vi dog.  

De overskud de enkelte afdelinger selv genererede, blev overført til budgettet i år. Pengene blev/bliver 

også brugt til to nye køkkener i Tusindben og Ovenpå, samt en delvis ny legeplads til Tusindben. Haven fik 

også en klat penge til legepladsen. 

Det blev også en mulighed – efter flere års ønske – at give alle pædagogerne tid til forberedelse på i alt 22 

timer for det første halve år af året.  

Eva vil tage kontakt til Dagtilbuddets regnskabsmedarbejder, og efterfølgende sende regnskabet for 2017 

ud til bestyrelsesmedlemmerne.  

Bestyrelsen blev dog enige om, at nedenstående principper for budgettets anvendelse for 2018 skulle være 

gældende året ud: 

Det er dagtilbuddets overordnede princip, at der til enhver tid er åbenhed og 

gennemsigtighed i og omkring budgettet og det løbende forbrug.  

Samtidig er det dagtilbuddets intention, at de tildelte budgetter anvendes inden for det 

pågældende budgetår.  

De tildelte ressourcer fordeles som udgangspunkt til den enkelte afdeling efter antallet af 

børn. 



 

 

Desuden skal ressourcer fra hhv. Udsatte børn, Investering i Børns fremtid og 

Inklusionsmidler bruges efter hensigten.  

På samme måde fordeles indtægter i forhold til de afdelinger, hvor betalingen sker.  

Konsekvensen af ovenstående bliver, at fællesafdelingens midler bliver færrest mulig, og hvor 

de som udgangspunkt skal dække lønudgifter til de administrative funktioner samt de 

tværgående udgifter i forbindelse med afregning for IT, telefoni m.m.  

Se i øvrigt til reservationsoversigten.  

Dagtilbudslederen afholder sammen med de enkelte pædagogiske ledere og vores tilknyttede 

økonomimedarbejder kvartalsvise møder til sikring af afdelingernes løbende 

budgetoverholdelse.  

Undtagelser fra ovenstående skal drøftes i bestyrelsen.  

 

I 2019, skal budgettet have større fokus i bestyrelsesarbejdet, f.eks. brugen af inklusions midler. 

Kostordning. 
Hvert andet år skal der træffes beslutning om Dagtilbuddets frokostordning. Og det er så i år. I vil derfor i 

oktober/november blive bedt om at afgive jeres stemme. Alle ni afdelinger har stor succes med maden ☺. 

I syv af de ni afdelinger er der en supplerende kostordning, som koster 172 kr. Den dækker alle råvarer, ud 

over frokostmåltidet, samt en lille andel til aflønning af køkkenpersonale. Da det er et ønske fra de to 

afdelinger også at få denne supplerende kostordning, vil der også være afstemning om den. 

Tillæg til Aarhus kommunes ”Mad og måltider for børn og unge 0-18 år”. 
Det har været et ønske fra vore køkkenmedarbejdere at få et ens sæt retningslinjer – specielt om 

veganerkost.  Bestyrelsen godkendte det. Tillægget er vedhæftet. 

Databeskyttelsesforordningen. 
Der har altid været opmærksomhed på op bevarelse af fortrolige oplysninger i Dagtilbuddet. Vi har lukkede 

systemer, der kræver kode for at tilgå. På Børne Intra er der blevet lagt to informationsbreve ud til jer 

forældre fra Aarhus kommune. 

Pladssituationen. 
Planerne om at starte en ny vuggestuegruppe op på Frydenlunds skolen er sat i bero. I hvert fald til ind i det 

nye år. Det fordi der pt. er ledige vuggestuepladser i enkelte afdelinger vest for Ringgaden. Og når der er 

ledige pladser i vores Dagtilbud (og i Hasle skoles distrikt), kommer der ikke børn ind på intervalpladserne i 

de andre vuggestueafdelinger. Intervalpladser er de ekstra pladser vi skulle oprette, da der manglede 

pladser i Dagtilbuddet. Der er stadig en meget lang venteliste, primært øst for Ringgaden.  

I ledelsesteamet vil vi udarbejde data, om hvor vore børn kommer fra, institutionsforløbet, samt skolevalg. 

På et kommende Bestyrelsesmøde vil vi se på, om der træder et tydeligt mønster frem, som fremadrettet 

kan bruges til at skabe et bedre overblik. 



 

 

Kommende skolebørn 
Møllevangsskolen får i år to klasser med 24 børn i hver. Det er helt fint, siger Majbritt. Mange børn fra 

Haven og Dr. Alexandrines børnehave. 

Som et nyt tiltag, vil de børn, der er tilmeldt andre skoler, mødes i skolegrupper. På den måde får de hilst 

på nogle af deres kommende klassekammerater. 

Sommerferie 
Bestyrelsen opfordrer til at melde præcis sommerferie ind, så afdelingerne ikke kommer til at bruge 

unødvendige personaleressourcer. Det kan blive en dyr affære med overforbrug af vikarer, som der jo er 

mere brug for på andre tider af året. 

Afdelingerne forsøger at tage få vikarer ind, idet vores erfaring er, at der ikke kommer så mange børn. 

Der foregår ikke ekstra tiltag – udflugter mv. i sommerferieperioden. 

Nyt fra afdelingerne 
Vesterbo: Snakket om kost, sommerferie, parkeringsforhold som til tider er lidt begrænset.  

Kernehuset: Har temaer på til hvert forældrerådsmøde. I år har der 2 gange været en pædagog med, der 

lavede et oplæg om ex. motorik, og referat fra Lolas foredrag, med efterfølgende diskussioner.   

Frydenlund: Nyt forældreråd, der har mødtes en gang. Snakket kost, fondsøgning til noget på legepladsen. 

Haven: Fået ny leder, og brugt tid på at lære ham at kende. Snakket ferie, lege dage som skal 

kalendersættes og kaffedage. 

Ovenpå: Stadig afholder børn/forældreudflugt. Dog uden bus, da det bliver for dyrt. 

Tusindben: Ny leder, som skulle læres at kende. Snakket om hvad et forældreråd er. Holde arbejdsdag, vil 

arrangere forældrekaffe til august. Der er mange gode tiltag med aktivitetsplaner der kommer ud til 

forældrene. 

Gårdhaven: Det kører derud af. Har lige holdt 1 års fødselsdag, kaffedage en succes, selvom det har været 

lidt sløjt på det sidste.  

Evt. 
Nyt nummer af Tråden, fokus er LEG! Majbritt anbefaler det. 

Evaluering fra de studerende. Måske en ide, at de skriver en lille rapport (med udgangspunkt i de samme 

spørgsmål). Det kan give et godt billede af hverdagen ”indenfor murerne”. 

Da formanden, Søren stopper til august, bliver det Gitte (Ovenpå) der overtager posten som formand. 

 

 

 

 

 



 

 

Dagtilbuddet Møllevangs tillæg til Aarhus Kommunes ”Mad og måltider for 

børn og unge 0-18 år” 
 

Er barnet på en specialkost/diæt, skal der foreligge en lægeerklæring. I de tilfælde vil det være et 

samarbejde mellem køkkenpersonale og forældre, om sammensætningen af barnets kost. 

Er der fra forældre et ønske om, at fravælge enkelte råvarer ud fra kulturelle/religiøse overbevisninger, 

bliver der ikke produceret anden/supplerende kost. Kosten er tilberedt på en sådan måde, at alle børn kan 

spise sig mætte i et sundt, varieret og ernæringsrigtigt måltid. 

 

Veganerkost 

Specielt om veganerkost, kan vi – i lighed med sundhedsstyrelsen -ikke anbefale det til små børn (0-2 år). 

Denne kost har ofte et lavt indhold af energi, og samtidig fylder en portion meget. Små børn kan have svært 

ved at spise så store mængder mad, at de får tilstrækkeligt energi fra veganerkosten. 

Derfor kan vi ikke tage ansvaret for barnets ernæring. Har forældrene valgt veganerkost, har vi følgende 

retningslinjer: 

• Madplanen kan se på Børne Intra, og ud fra den, kan forældrene medbringe supplerende mad. 

• Maden må ikke opvarmes i institutionen. 

• Der skal være navn på. 

• Den resterende mad skal fjernes fra køleskabet hver fredag. 

• Det er det pædagogiske personalets ansvar, at servere den medbragte mad 

 

 

 

 

 


